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Pe 23 decembrie 2024, la sediul Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), a avut loc
ședința Observatorului respectării drepturilor de proprietate intelectuală (Observator RDPI). La
eveniment au participat reprezentanți ai AGEPI, Serviciului Vamal, Procuraturii Generale,
Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor,
Agenției de Administrare a Instanțelor Judecătorești, precum și ai proiectelor de asistență tehnică
pentru Republica Moldova.

Ședința a fost deschisă de Eugeniu Rusu, Directorul general al AGEPI și Președintele Observatorului
RDPI, care a apreciat implicarea activă a membrilor Observatorului în realizarea activităților derulate
pe parcursul anului 2024 și contribuția acestora în Screening-ul bilateral pe capitolul 7 (Dreptul
proprietății intelectuale), desfășurat recent la Bruxelles. În discursul său, acesta a subliniat
importanța consolidării respectării drepturilor de proprietate intelectuală (PI) în contextul
provocărilor economice și legislative actuale.

În prima parte a întâlnirii, participanții la reuniune au abordat probleme de actualitate în domeniul
respectării drepturilor de PI și au identificat activitățile prioritare care urmează să fie realizate în anul
2025 pentru a asigura în Republica Moldova un nivel de respectare a drepturilor de PI similar celui
din Uniunea Europeană.

În această ordine de idei, șefa Direcției comunicare, relații internaționale și integrare europeană,
 Liliana Vieru, a prezentat oportunitățile oferite de către proiectul finanțat de Uniunea Europeană
„Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală în Georgia, Moldova și Ucraina” (EU4IP) în
realizarea acțiunilor necesare pentru atingerea obiectivelor Observatorului.  Liliana Vieru a subliniat
importanța colaborării strânse între membrii Observatorului și echipa proiectului EU4IP pentru
evaluarea cadrului normativ existent și elaborarea unei Foi de parcurs în domeniul respectării
drepturilor de PI, care să răspundă nevoilor specifice ale Republicii Moldova.

Membrii Observatorului au discutat provocările legislative existente și au subliniat necesitatea unui
plan de acțiuni bine structurat, care să corespunde atât cerințelor naționale, cât și provocărilor
regionale și internaționale în domeniu.

Prezent la ședință, Ion Țigănaș, expert național în cadrul proiectului EU4IP, a informat participanții
despre stadiul de evaluare a cadrului normativ-legislativ și a încurajat reprezentanții instituțiilor cu
responsabilități în domeniul asigurării respectării drepturilor de PI să vină cu propuneri concrete
privind domeniile de intervenție prioritară care urmează să se regăsească în Foia de parcurs.

Ulterior, s-au discutat activitățile propuse în cadrul proiectului Moldo - Elevețian în domeniul
Proprietății Intelectuale (MSIP) menite să consolideze capacitățile instituționale pe segmentul
proprietății intelectuale. Participanții au confirmat importanța implementării acțiunilor susținute de
MSIP pentru formarea specialiștilor și implementarea unor mecanisme eficiente de asigurare a
drepturilor în conformitate cu standardele internaționale și cele mai bune practici europene.

Un alt subiect pe ordinea de zi a vizat analiza competențelor instituțiilor implicate în constatarea
încălcărilor drepturilor de PI. Reprezentanții prezenți au atras atenția asupra unor contradicții
existente în legislație, care împiedică aplicarea eficientă a prevederilor legale. S-a subliniat
necesitatea inițierii unui proces de revizuire legislativă pentru a asigura claritatea și coerența
normelor. 

În încheiere, Eugeniu Rusu a mulțumit participanților pentru implicare și a reiterat importanța
colaborării interinstituționale pentru atingerea obiectivelor stabilite. Acesta a încurajat instituțiile să
contribuie activ la elaborarea Foii de parcurs și să valorifice sprijinul oferit de proiectele EU4IP și
MSIP pentru consolidarea protecției drepturilor de proprietate intelectuală în Republica Moldova.

Observatorul RDPI activează în cadrul AGEPI din anul 2011. Scopul creării acestuia a fost asigurarea
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schimbului de informaţii dintre autorităţile responsabile de monitorizarea respectării drepturilor de
proprietate intelectuală, dar și elaborarea unor rapoarte, studii analitice şi statistice în domeniu.
Totodată, Observatorul exercită funcţiile Centrului de notificare a Organizaţiei Mondiale a Comerţului
privind implementarea Acordului TRIPS și constituie un mijloc eficient de promovare a activităţilor
desfășurate de către diverse autorităţi, instituţii implicate în combaterea încălcării drepturilor de
proprietate intelectuală.
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